
【概要版】 福山市「定住・移住」に関する意識調査結果（速報） 

Ⅰ 調査概要 
 

１．調査の目的 

 

 市民の結婚・出産・子育て及び定住・移住に関する意識を把握し，「人口ビジョン」及び

「総合戦略」策定のための基礎資料とするとともに，効果的な施策の検討に資することを目

的とする。 

 

 

２．調査の概要 

 

 ①調査地域   福山市内 

 ②調査対象   市内の18歳から49歳までの市民4,000人（男女比1:1） 

 ③抽出方法   無作為抽出 

 ④調査方法   郵送法（郵送配布、郵送回収） 

 ⑤調査実施期間 2015年（平成27年）7月29日(水)発送、8月11日(火)締切 

         （8月17日（月）到着分までを受付） 

 

 

３．回収率 

 

 ①有効回収数  1,108件 

 ②回収率    27.7％（＝1,108件÷4,000件） 

 

 

 

 

資料３ー③ 

２０１５年（平成２７年）８月 

-1 -



性別

○性別は、「男性」（36.5％）、「女性」（63.5％）であり、女性が多い回答結果となってい
る。

年齢

○年齢は、40代前半が最も多く、次いで、40代後半、30代後半となっている。

Ⅱ　主な調査内容

１．属性

男性,  402 , 
36.3% 

女性,  699 , 
63.1% 

不明,  7 ,  
0.6% 

18～19歳,  41 , 
3.8% 20～24歳,  91 , 

8.4% 

25～29歳,  
115 , 10.6% 

30～34歳,  
166 , 15.3% 

35～39歳,  
206 , 19.0% 

40～44歳,  
250 , 23.0% 

45～49歳,  
216 , 19.9% 
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２．定住・移住に関すること

問９　あなたは次のどれに当てはまりますか。（１つに○）

○「生まれてからずっと福山市に住んでいる」（38.4％）が最も多く、次いで「福山市で生まれ
たが，別の地域へ引っ越したのち，再び戻ってきた（いわゆるUターン）」（24.0％）、「福山市
や近隣の市町以外で生まれ，別の地域から福山市へ転入してきた（いわゆるIターン）」
（21.1％）の順となっている。

38.4  

34.1  

41.3  

70.7  

57.1  

36.5  

38.6  

36.4  

37.6  

30.1  

24.0  

28.1  

21.7  

9.8  

19.8  

29.6  

26.5  

23.8  

23.2  

26.9  

7.8  

8.7  

7.3  

4.9  

3.3  

5.2  

6.0  

10.2  

8.4  

10.2  

21.1  

21.4  

21.2  

4.9  

5.5  

25.2  

21.7  

22.3  

24.0  

21.8  

7.4  

7.0  

7.7  

9.8  

11.0  

3.5  

6.0  

6.8  

6.4  

10.6  

1.3  

0.7  

0.7  

0.0  

3.3  

0.0  

1.2  

0.5  

0.4  

0.5  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体 

男性 

女性 

18～19歳 

20～24歳 

25～29歳 

30～34歳 

35～39歳 

40～44歳 

45～49歳 

性
別

 
年

齢
 

生まれてからずっと福山市に住んでいる 

福山市で生まれたが，別の地域へ引っ越したのち，再び戻ってきた（いわゆるUターン） 

近隣の市町（三原市，尾道市，府中市，世羅町，神石高原町，笠岡市，井原市）で生まれ，別の地域へ引っ越した

のち，福山市へ転入してきた（いわゆるJターン） 
福山市や近隣の市町以外で生まれ，別の地域から福山市へ転入してきた（いわゆるIターン） 

その他 
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問11　どのような理由で引っ越しされましたか。（あてはまるものすべてに○）

○「進学のため」（59.0％）が最も多く、次いで「就職のため」（19.9％）、「転勤のため」
（17.7％）の順となっている。

 1.1  

 19.9  

 17.7  

 3.0  

 1.9  

 0.4  

 59.0  

 0.4  

 6.8  

 3.0  

 1.9  

 3.4  

 0.4  

 3.0  

 0.8  

 1.8  

 30.1  

 18.6  

 5.3  

 3.5  

 - 

 61.9  

 0.9  

 1.8  

 3.5  

 1.8  

 5.3  

 0.9  

 0.9  

 - 

 0.7  

 12.5  

 17.1  

 1.3  

 0.7  

 0.7  

 57.2  

 - 

 9.9  

 2.6  

 2.0  

 2.0  

 - 

 4.6  

 1.3  

 25.0  

 25.0  

 - 

 - 

 - 

 25.0  

 - 

 - 

 - 

 - 

 25.0  

 - 

 - 

 - 

 - 

 - 

 - 

 5.6  

 - 

 - 

 94.4  

 - 

 - 

 - 

 - 

 - 

 - 

 - 

 - 

 - 

 11.8  

 14.7  

 - 

 2.9  

 - 

 61.8  

 - 

 5.9  

 5.9  

 5.9  

 2.9  

 - 

 2.9  

 - 

 - 

 25.0  

 9.1  

 6.8  

 - 

 - 

 56.8  

 - 

 2.3  

 4.5  

 2.3  

 2.3  

 - 

 4.5  

 - 

 - 

 14.3  

 16.3  

 6.1  

 4.1  

 2.0  

 55.1  

 - 

 16.3  

 2.0  

 - 

 4.1  

 2.0  

 2.0  

 - 

 3.4  

 27.6  

 22.4  

 - 

 1.7  

 - 

 55.2  

 - 

 5.2  

 - 

 1.7  

 5.2  

 - 

 3.4  

 1.7  

 - 

 24.1  

 27.6  

 1.7  

 1.7  

 - 

 58.6  

 1.7  

 6.9  

 5.2  

 1.7  

 1.7  

 - 

 3.4  

 1.7  

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 % 

住居環境の都合で 

就職のため 

転勤のため 

転職のため（仕事が決まっていた） 

求職のため（仕事が決まっていなかっ

た） 

開業のため 

進学のため 

子どもの学校の都合で 

結婚のため 

家族・親族と同居・近居するため 

家族・親族から独立（別居）するため 

生活環境の都合で 

子育て環境の都合で 

その他 

不明 

全体 
男性 
女性 
18～19歳 
20～24歳 
25～29歳 
30～34歳 
35～39歳 
40～44歳 
45～49歳 
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問12　「２（Ｕターン）」「３（Ｊターン）」「４（Ｉターン）」と答えた方におうかがいします。
　　　　 どの地域から転入してこられましたか。（１つに○）

○「近隣の市町（三原市，尾道市，府中市，世羅町，神石高原町，笠岡市，井原市）」「関西圏
（京都府，大阪府，兵庫県）」（18.4％）が最も多く、次いで「その他」（15.5％）、「中国地
方（１，２，３，４を除く）」（11.1％）の順となっている。

18.4  

17.1  

19.1  

37.5  

15.4  

17.4  

15.6  

17.2  

18.7  

19.7  

4.8  

6.0  

4.0  

0.0  

23.1  

5.8  

2.2  

3.4  

4.3  

4.7  

2.9  

1.7  

3.7  

0.0  

3.8  

4.3  

3.3  

2.6  

2.9  

0.8  

10.1  

12.4  

8.5  

12.5  

15.4  

8.7  

12.2  

12.1  

7.2  

9.4  

11.1  

9.4  

12.3  

0.0  

11.5  

7.2  

6.7  

18.1  

13.7  

8.7  

18.4  

16.7  

19.7  

0.0  

15.4  

13.0  

23.3  

19.8  

15.8  

21.3  

2.9  

3.8  

2.3  

25.0  

0.0  

0.0  

2.2  

1.6  

10.1  

12.4  

8.5  

0.0  

0.0  

11.6  

8.9  

8.6  

8.6  

16.5  

15.5  

15.0  

16.0  

12.5  

11.5  

26.1  

16.7  

12.9  

18.0  

9.4  

5.8  

5.6  

6.0  

12.5  

3.8  

5.8  

8.9  

3.4  

4.3  

7.9  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体 

男性 

女性 

18～19歳 

20～24歳 

25～29歳 

30～34歳 

35～39歳 

40～44歳 

45～49歳 

性
別

 
年

齢
 

近隣の市町（三原市，尾道市，府中市，世羅町，神石高原町，笠岡市，井原市） 
岡山市 
倉敷市 
広島市 
中国地方（１，２，３，４を除く） 
関西圏（京都府，大阪府，兵庫県） 
中京圏（愛知県，三重県） 
東京圏（東京都，千葉県，埼玉県，神奈川県） 
その他 
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問１４　（U，J，Iターンからの）転入理由 × 問１　性別＋問２　年齢

問14　どのような理由で転入されましたか。（あてはまるものすべてに○）

○「就職のため」（24.1％）が最も多く、次いで「結婚のため」（20.3％）、「家族・親族と同
居・近居するため」（14.5％）の順となっている。

 6.0  

 24.1  

 13.8  

 8.2  

 4.1  

 1.2  

 2.7  

 1.9  

 20.3  

 14.5  

 2.0  

 7.5  

 3.1  

 4.4  

 3.4  

 4.3  

 30.3  

 15.4  

 11.1  

 5.6  

 0.4  

 0.4  

 2.6  

 11.1  

 17.1  

 2.6  

 7.3  

 4.3  

 3.0  

 3.0  

 7.1  

 19.9  

 12.8  

 6.3  

 3.1  

 1.7  

 4.3  

 1.4  

 26.2  

 12.8  

 1.7  

 7.7  

 2.3  

 5.4  

 3.7  

 12.5  

 - 

 12.5  

 12.5  

 - 

 12.5  

 - 

 - 

 12.5  

 - 

 25.0  

 - 

 - 

 12.5  

 3.8  

 46.2  

 3.8  

 - 

 3.8  

 - 

 11.5  

 - 

 3.8  

 19.2  

 - 

 7.7  

 - 

 11.5  

 7.7  

 4.3  

 27.5  

 13.0  

 7.2  

 10.1  

 - 

 2.9  

 1.4  

 15.9  

 8.7  

 1.4  

 2.9  

 1.4  

 4.3  

 5.8  

 2.2  

 28.9  

 11.1  

 11.1  

 3.3  

 - 

 3.3  

 2.2  

 20.0  

 17.8  

 3.3  

 7.8  

 1.1  

 3.3  

 3.3  

 20.7  

 12.9  

 10.3  

 5.2  

 3.4  

 1.7  

 0.9  

 19.8  

 13.8  

 11.2  

 4.3  

 4.3  

 2.6  

 7.2  

 24.5  

 12.2  

 7.9  

 2.9  

 1.4  

 2.9  

 24.5  

 15.8  

 2.2  

 7.2  

 5.8  

 3.6  

 2.9  

 7.1  

 18.9  

 20.5  

 7.9  

 1.6  

 2.4  

 2.4  

 2.4  

 22.0  

 14.2  

 3.9  

 6.3  

 2.4  

 4.7  

 2.4  

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 

住居環境の都合で 

就職のため 

転勤のため 

転職のため（仕事が決まっていた） 

求職のため（仕事が決まっていなかっ

た） 

開業のため 

進学のため 

子どもの学校の都合で 

結婚のため 

家族・親族と同居・近居するため 

家族・親族から独立（別居）するため 

生活環境の都合で 

子育て環境の都合で 

その他 

不明 

全体 
男性 
女性 
18～19歳 
20～24歳 
25～29歳 
30～34歳 
35～39歳 
40～44歳 
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問１５　転入先を福山市に選んだ理由 × 問１　性別＋問２　年齢

問15　転入先として福山市を選ばれたのはなぜですか。（あてはまるものすべてに○）

○「親や家族が住んでいるから」（47.3％）が最も多く、次いで「自らの意思による選択ではな
い（転勤等の仕事の都合，家族の都合など）」（22.4％）、「家や土地があるから」（21.2％）
の順となっている。

 21.2  

 47.3  

 9.7  

 4.3  

 6.1  

 2.4  

 5.5  

 14.2  

 4.8  

 1.2  

 1.4  

 0.3  

 1.2  

 0.2  

 - 

 22.4  

 6.3  

 3.2  

 23.5  

 48.3  

 9.4  

 6.0  

 9.0  

 1.7  

 7.3  

 13.2  

 6.4  

 0.9  

 1.7  

 0.4  

 1.3  

 - 

 - 

 21.4  

 5.6  

 2.1  

 19.4  

 46.4  

 10.0  

 2.8  

 4.3  

 2.8  

 4.3  

 14.8  

 3.7  

 1.4  

 1.1  

 0.3  

 1.1  

 0.3  

 - 

 23.1  

 6.8  

 4.0  

 12.5  

 62.5  

 - 

 12.5  

 12.5  

 - 

 25.0  

 - 

 - 

 - 

 - 

 - 

 - 

 - 

 25.0  

 - 

 12.5  

 34.6  

 76.9  

 11.5  

 - 

 - 

 11.5  

 3.8  

 3.8  

 - 

 - 

 - 

 - 

 - 

 - 

 - 

 15.4  

 3.8  

 3.8  

 23.2  

 42.0  

 13.0  

 2.9  

 2.9  

 2.9  

 4.3  

 15.9  

 2.9  

 1.4  

 - 

 - 

 - 

 - 

 - 

 23.2  

 5.8  

 2.9  

 13.3  

 52.2  

 18.9  

 3.3  

 4.4  

 2.2  

 4.4  

 11.1  

 5.6  

 - 

 1.1  

 - 

 1.1  

 - 

 - 

 24.4  

 3.3  

 3.3  

 25.0  

 43.1  

 8.6  

 5.2  

 3.4  

 1.7  

 7.8  

 16.4  

 3.4  

 0.9  

 19.8  

 8.6  

 3.4  

 17.3  

 44.6  

 5.8  

 4.3  

 7.9  

 1.4  

 7.9  

 13.7  

 9.4  

 2.9  

 1.4  

 1.4  

 1.4  

 21.6  

 2.9  

 26.0  

 48.8  

 7.9  

 6.3  

 10.2  

 1.6  

 3.1  

 12.6  

 3.1  

 1.6  

 3.1  

 2.4  

 0.8  

 23.6  

 5.5  

 3.1  

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 

家や土地があるから 

親や家族が住んでいるから 

友人や知人が住んでいるから 

家業を継ぐ必要があるから 

親や家族のお世話をする必要があるか

ら 

生活にかかる費用が安いから 

やりたい仕事があるから 

通勤に便利だから 

買い物や交通の利便性が良いから 

街に賑わいや活気があるから 

住宅事情が良いから 

医療や福祉サービスが充実しているか

ら 

子育てがしやすいから 

教育環境が良いから 

住民のコミュニティ活動が盛んだから 

自らの意思による選択ではない（転勤等

の仕事の都合，家族の都合など） 

その他 

不明 

全体 
男性 
女性 
18～19歳 
20～24歳 
25～29歳 
30～34歳 
35～39歳 
40～44歳 
45～49歳 
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問19　あなたは今後も福山市に住み続けたいと思いますか。（１つに○）

○「できれば住み続けたい」（45.5％）が最も多く、次いで「ぜひ住み続けたい」（32.2％）、
「できれば他の地域で生活したい」（11.7％）の順となっている。

32.2  

34.8  

31.0  

24.4  

34.1  

28.7  

27.1  

33.0  

36.8  

34.7  

45.5  

42.8  

47.5  

39.0  

42.9  

46.1  

54.8  

47.1  

43.2  

43.5  

3.1  

3.5  

2.9  

19.5  

8.8  

3.5  

3.6  

1.5  

0.8  

1.4  

11.7  

9.0  

13.3  

7.3  

6.6  

13.0  

6.0  

12.1  

14.0  

14.8  

4.7  

6.7  

3.6  

7.3  

4.4  

5.2  

4.8  

5.3  

4.0  

3.7  

2.8  

3.2  

1.7  

2.4  

3.3  

3.5  

3.6  

1.0  

1.2  

1.9  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体 

男性 

女性 

18～19歳 

20～24歳 

25～29歳 

30～34歳 

35～39歳 

40～44歳 

45～49歳 

性
別

 
年

齢
 

ぜひ住み続けたい できれば住み続けたい 

他の地域で生活したいが，将来は戻ってきたい できれば他の地域で生活したい 

他の地域で生活したい 不明 
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